

8/11

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

24小时读者热线  
96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

## 未雨绸缪,各方迎战“莫拉克”

台风“莫拉克”已于8月9日16:20,在福建霞浦登陆,其中心位置在苏州偏南方向约290公里,台风中心正以每小时20公里的速度向偏北方向移动。受“莫拉克”的影响,昨天苏州出现了降雨以及大风天气。受其影响,苏州今天有中到大雨,局部会出现暴雨,并伴有6级(阵风7级、水面上阵风8级)的偏东大风。为迎战“莫拉克”,各部门紧急行动起来——

### 预降内河水位防内涝

昨天上午,市防指召开防汛工作紧急会议,分析台风“莫拉克”当前路径、雨情、水情,以及可能对苏州市造成的影响。同时,派出六个工作组分赴全市各地,指导抗台工作,并重点对城镇、圩区和在建工程防台措施的落实情况进行检查。

据了解,在苏州市启动三级应急响应之前,河道管理部门已经加强了河道巡查和对雨水管网的疏通检查,并且连续多日对内河进行预降水位。有关专家表示,虽然古城区的河道水位预降很多,但太湖水位和大运河水位还是较高,苏州已经开足马力向长江排水。另外,近年来苏州加强了市区防洪整体能力的建设,预计此次莫拉克台风带来的暴雨,虽然会出现短时间积水,但不会形成城市内涝。

### 太湖水域全面封航

自8月7日16时起,苏州与浙江省联动实行环太湖全面封航。至发稿时,苏州地方海事局太湖所未接到一起船民求助警报,太湖湖面没有发生一起船舶遇险事故。

目前,太湖渡口船舶因封航等待进入太湖的船舶已达150艘左右,海事部门对入湖船舶及时进行了疏导,积极维护停航秩序,滞航船民情绪稳定,封航情况良好。另外,根据规定,预报水面风力达到7级时城市中的河湖即需禁航,苏州市地方海事局已从8月7日下午同步要求辖区内金鸡湖、阳澄湖、环城河等水上风景区的旅游船在台风期间禁止开航,要求漫山渡口停止渡运,湖区水上施工作业船舶已经撤离作业现场并安全锚泊。同时,在台风到来之际,苏州地方海事局已通过可变情报板、手机短信等方式,向辖区内航行的船舶发布了气象和航线安全信息,使广大船民对当前的台风信息做到心中有数。目前,海事部门已安排海事艇对重

点水域、重点航段进行现场巡航,水上搜救中心、太湖水上搜救基地和各海事所已加强了值班力量,做好抢险搜救的准备工作,确保接到险情报告能够及时出艇搜救。

### 航道抢险队24小时“待命”

市航道部门要求各基层单位成立了航道防汛抢险队,储存了一批草包、木桩、编织袋和铁锹等防汛抗灾物资,发生险情时,抢险人员、设备、物资应及时到位,并实行了24小时昼夜值班制度。同时,还对辖区内航道进行了一次全面检查,对检查中发现的驳岸坍塌、航标失常问题,根据轻重缓急的原则进行了及时抢修,以确保苏南运河苏州段、苏申内港线、苏申外港线、申张线等主要航道的安全畅通。并做好张家港复线船闸等重点工程现场的安全管理和应急排水工作,对跨闸大桥、沉井工程现场的高空设备进行了维护,对钢筋等建筑材料进行了加盖防护,停止了所有现场施工工作,把工地上临时工棚内的人员及时转移到安全地段,并切断工地用电,备好应急的草袋、木桩、铁丝等物资,落实值班人员加强现场巡查,保证工地在台风期间的安全。

另外,航道部门还加强了对交通管辖区船舶的管理,截至8月10日傍晚,停靠在张家港船闸“避风”船舶已达95艘,其中上游43艘,下游52艘。

### 近2000供电员工待命

昨天上午,笔者在供电公司调度大厅、客户服务中心、抢修班等生产场所看到,电子屏幕反复滚动播报台风“莫拉克”的最新动态,而现场的秩序则是一片井然。据供电公司相关负责人介绍,夏季防汛抗台是供电部门迎峰度夏工作的一个重要组成部分,供电公司每年都会修订并及时启动应急预案。一方面,安排专人提前检查变电站、开闭所、配电房等生产场所的防汛设



苏州城管为防台风,提前上街拆除危险广告牌。 王彪摄

备是否正常,保障电力生产场所安全稳定运行;另一方面,还要及时检查全市各级排水泵站、气象部门、广播电视台等防汛抗台重点部门的电力线路,确保城市防汛抗台各项功能正常运转。

据了解,目前供电部门已加倍加强了客户服务中心、抢修、调度等队伍的值班力量,全公司800余职工不分昼夜奋斗在防汛抗台第一线,对各类可能突发事件随时作出应急响应。同时,公司近2000人的应急抢修队伍正待命“战”,随时可出击抢险,冲锋舟、水陆两栖车等一批防汛抗台先进装备首次应用于实战抢险,车辆、备品备件、后勤物资等准备充足,供电公司表示将尽全力抗击台风“莫拉克”,把对全市人民的影响降到最小。

供电部门提醒广大电力用户,强台风的超强风力可能会对一些电力线路产生影响,居民若在户外遇到电力线路断线等情况,千万不可靠近接触避免触电,可拨打95598电力服务热线告知具体地点,便于供电公司开展专业抢修;高压线路附近的居民尤其是农村居民,则更要注意对室外塑料薄膜、绳线、衣物等漂浮物的收拢,大风刮起的漂浮物接近高压线路很容易引起故障跳闸导致

停电;城市居民尤其是老旧房屋的居民更要避免家中线路、家用电器受潮或浸入水中,造成停电甚至引起触电等安全问题。

### 市容拆除危险广告牌

面对即将到来的台风影响,苏州市市容市政管理部门,对户外广告牌进行了全面巡查,各市政工地也积极做了安全防范措施。苏州一家位于新市路上的餐饮店店招下面的铁皮已经烂了,情况比较危险。执法人员迅速调来施工车辆,对此处广告牌实施拆除。市、区两级市容市政管理部门,特地在台风前组织人员对户外广告牌进行全面“体检”;共拆除存在严重安全隐患的户外广告牌30余块,近300余平方,整改危险广告牌20余块。同时执法人员也监督各业单位自查自纠,及时清理破损广告设施。

在大风和暴雨之前,苏州市区多处正在施工中的“三纵三横”、街巷整治等市政工程,将面临很大考验。昨日,各施工单位分别对各自工地的围栏进行打桩加固,设施管理处也出动高压冲洗车,对友新高架等重点路段的雨水井进行疏通,防止高架桥和隧道出现积水,确保行车安全。

孝峰 龚凯军 朱锦荣 何冠 陈泓江 王伟 王彪

### 相关新闻

## 台风来了可能会胸闷气短

台风“莫拉克”影响苏城,笔者从市立医院、中医院等医院急诊科了解到,台风到来时要防范狂风暴雨可能造成的滑倒摔伤,作为低压天气,台风还会使人感到胸闷、头晕,心血管病患者尤其要提高警惕。苏州市中医院急诊科刘海燕主任介绍,从昨天的就诊情况看,狂风暴雨还没有造成多大的影响,急诊患者与平常相差不多,可能与市民提前做好好了防范有关。不过她提醒市

民,台风带来的狂风暴雨可能会造成摔伤,持续的潮湿天气还容易引起湿疹等皮肤病,因此市民应该尽量少出门。台风作为低气压天气,还容易造成呼吸急促、头晕的症状。刘海燕表示,台风中心移来时,低气压影响氧气供应,人体可能感到胸闷气短,尤其是心脑血管病或心肺功能不佳的患者,受外部气候的影响更明显,所以要提前做好防范。

李胜华

## 台风来了,菜价有所波动

受台风影响,苏州菜价出现一些波动。昨日,笔者从苏州最大的市场南环桥批发市场获悉,昨日该市场交易量为1570吨,比平时少了300吨,受台风影响,本地叶类蔬菜出现了量少价升。昨日,地产的鸡毛菜和青菜交易量为5万斤,比平

时少了很多,而鸡毛菜的价格从1.2元涨到3元,青菜则从8角钱涨到2.5元。为了确保蔬菜供应量,该市场及时启动了防台风预案,与相关供应商联系保障蔬菜及时供应,确保不会出现大的短缺和价格波动。

王彪



昨日,苏州出现了大风天气,位于苏州齐门路南侧墙根处的一棵大柳树被刮倒,庞大的树冠跨过临顿河,覆盖在齐门下塘42号至44号门前,砸掉了河边的护栏,影响居民正常通行。

周新 王彪摄

### 天气预报

## 今天风雨较大 市民注意安全

昨天,因为受台风“莫拉克”的影响,苏州出现了降雨以及大风天气。根据苏州市气象台监测到台风莫拉克最新动态来看,台风莫拉克昨天凌晨两点在福建省福安市境内减弱为热带风暴,目前热带风暴中心正以每小时20公里左右的速度向偏北方向移动,未来将继续向偏北方向移动,在移动过程中,其强度会进一步减弱。昨天苏州市气象台发布了热带风暴警报,预计热带风暴中心今天早晨前后经过太湖流域,然后从长江口转向东北进入黄海,受其影响,苏州今天白天有中到大雨,局部会出现暴雨,并伴有6级(阵风7级、水面上阵风8级)的偏东大风,夜里阴到多云,偏东风转为西北风。据气象专家分析,随着“莫拉克”的远离,副热带高压增强西伸北抬,苏州处于副高边缘,而高空不断有弱冷空气扩散南下,中低层有切变线维持,因此本周后期天气仍多阵雨或雷雨

天气,局部地区还可能出现强对流天气。据预测,今天全市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,最低气温25-26℃,最高气温28-29℃,今天夜里到明天,阴到多云,偏东风6级阵风7级,转西北风3-4级,最低气温24℃,最高气温30℃。

赵沈宇

### 今日周边城市天气:

- 常熟:中雨转阵雨,南风4-5级,气温24-29℃。
- 太仓:中雨,南风4-5级,气温25-29℃。
- 吴江:大雨转阵雨,北风5-6级,气温24-29℃。
- 昆山:中雨转阵雨,东北风5-6级,气温24-29℃。
- 张家港:大雨转阵雨,北风5-6级,气温24-29℃。
- 上海:多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨,偏南风4-5级阵风6级,26-30℃。



昨天,大量入海口河口封航,有大量船舶因封航而滞留。 王作 虞原 摄